

2016年对詹姆斯而言,他兑现了自己对克利夫兰的承诺。一个诅咒被解除了。

“把总冠军带回家”,詹姆斯这一次没有食言。克利夫兰这座“信念之城”也因为他走出了52年的“魔咒”。昨天,在2015~2016赛季NBA季后赛总决赛抢七大战中,克利夫兰骑士队以93:89赢下金州勇士队,以总比分4:3夺冠,骑士也成为NBA历史上第一支在总决赛1:3落后成功逆转的球队。詹姆斯以全票当选总决赛最有价值球员(FMVP)。

成王败寇的竞技场 詹姆斯证明了自己

这是詹姆斯第13个赛季。他快32岁了。当奥克兰甲骨文中心球馆的终场哨响,詹姆斯在队友的包围之下,跪地哭泣。这是他的第三座总冠军奖杯,但这一座奖杯的意义却非同寻常,就像他说的,“为自己的家乡夺得了冠军”。

今年回到总决赛的舞台,骑士队的“三巨头”保持着健康的状态,JR·史密斯和球队补强的大前锋钱宁·弗莱手感火热,骑士队甚至在季后赛的一波10连胜中“孕育”出了东部版的“死亡五小”……



这是克利夫兰詹姆斯队

■遗憾勇士

从雷霆到骑士!从禁赛到受伤 73胜的勇士 到底输给了谁

勇士宣告卫冕失败。勇士在常规赛创造73胜神迹,西部决赛1:3落后逆转雷霆,却在总决赛3:1领先惨遭翻盘。勇士距离完美仅差一步,1996年那支公牛仍是不可超越。

库里未能率队卫冕 距离完美仅差一步

没有看轻常规赛战绩的意思,但季后赛是更高级别的战场,总决赛是终极检验,这些也是毋庸置疑的。在获得72胜的1995~1996赛季,乔丹和皮蓬反复强调,若是最终拿不到总冠军,72胜毫无意义,正如现在的勇士。

勇士在西部决赛命悬一线,他们硬是在悬崖边缘打败了天赋爆表的雷霆,这为他们又增添了传奇性。当勇士在总决赛3:1手握赛点,他们距离一个完美的赛季只差一场胜利,却最终咫尺天涯。勇士输掉总决赛可以找出很多理由,比如格林那场禁赛,比如博古特的受伤,再比如库里难以说清究竟是否痊愈的膝伤,但竞技体育只认最终结果,至于借口之类的东西最终只会蒙上灰扔进历史的废品站中。



“这个冠军是给你的,我的家乡克利夫兰。”

——詹姆斯在赛后提到最多的还是自己的家乡

他打破了“诅咒”,他完成了“传奇”——《克利夫兰老实人报》

詹姆斯的伟大将书写在克利夫兰的每一条大街小巷

——SB Nation

制胜的三分不是他投进的,却没有人不会给他记上首功

——ESPN

詹皇,不负克利夫兰;克利夫兰,不负等待

——《赫芬顿邮报》

宝宝,尽情地哭吧

克利夫兰52年首个NBA总冠军 解除诅咒封印的FMVP詹姆斯“回家”了

骑士夺冠之路

6月3日 客场89:104负勇士
6月6日 客场77:110负勇士
6月9日 主场120:90胜勇士
6月11日 主场97:108负勇士
6月14日 客场112:97胜勇士
6月17日 主场115:101胜勇士
6月20日 客场93:89胜勇士

面对着去年的冠军勇士队,“最好的骑士队”却在前四场比赛被打得支离破碎——乐福意外遭遇脑震荡,欧文的状态时好时坏,JR·史密斯和弗莱似乎把手感落在了东部季后赛。

美国媒体开始用冰冷的数据和历史唱衰着骑士队,也唱着31岁的詹姆斯。“间歇性投手”“控制不住的失误”“体能不如从前”……这些标签似乎暗示着詹姆斯又将迎来一个“里程悲”。

詹姆斯选择在沉默中爆发。最后的三场比赛中,他场均出战44.3分钟,得到36.3分11.7个篮板和9.7次助攻。

总决赛七场比赛,詹姆斯的得分、篮板、助攻、抢断和盖帽全部位列两支球队所有球员的第一位,这在NBA历史上也是史无前例的。

更重要的是,他也让队友“复活”了。他对凯里·欧文反复强调的那句,“上去展示最特别的你吧”,帮助欧文在最后三场彻底爆发,并且命中了决定总冠军的那记三分球。

“当我回到克利夫兰,我就决定倾尽全力去赢得总冠军,我付出了所有的心血和汗水。”詹姆斯在赛后依然久久无法平复,汗水和泪水混在一起。

他是克利夫兰体育的唯一希望

詹姆斯倾尽了全部,就像骑士队那句“All In”的口号一样。

在这座总冠军奖杯归属克利夫兰前,无论是速贷球场、橄榄球场,还是棒球场,克利夫兰都堪称北美体育的“诅咒之地”。他们在职业体育赛事中的上一次夺冠还要追溯到1964年布朗队夺得超级碗,而当地的棒球队印第安人因为实在太烂,还一度成为好莱坞电影嘲笑的话题。

52年来,克利夫兰没有夺得过一次北美体育联盟的冠军,连进入半决赛的比例都将达到10%。这10%还几乎都出自詹姆斯一人之手。

詹姆斯是克利夫兰人唯一的希望,他为家乡人带回了总冠军奖杯。

“赢得总冠军是我回到家乡的原因之一,但这并不是我回来的主要原因。”在单亲家庭长大的詹姆斯也曾是贫民区中的一员,他了解每天穿行于危险丛生的街道和社区的感受。

“对我个人而言,回到家之后我可以和我的基金会在场下做更多的事情。尽管远在别处你也可以做这些,但我觉得回到家,让孩子们能看到你,被你鼓舞,这样才更有意义。”



今年总决赛不属于库里



天赋是残酷的拦路虎

教练、战术、球员技术、团队精神,勇士在这四个方面都是联盟顶级,他们未能拿到总冠军,根本原因是天赋不够。这个问题在西部决赛就已经暴露,雷霆双少用天赋上的优势一度碾压勇士,好在勇士当时在阵容深度上占优,这才有了连扳三场。

到了总决赛,勇士的阵容深度一度让骑士灰头土脸,但勇士不同于雷霆。

一支球队的下限由许多因素决定,但上限决定于天赋,骑士和勇士两次总决赛对决最能说明问题。上赛季,骑士巨头三缺一,詹姆斯单核战勇士,竟然也将兵多将广的勇士打得一度喘不过气来,这就是天赋的力量。网络上热议若是巅峰奥尼尔与科比带领的湖人队对上勇士会怎样,那画面太美不敢看。

■记者视线

比起总冠军 克利夫兰更需要詹姆斯

一个人,改变了一座城的命运;这座城,也已离不开这个人了。

作为一个老工业城市,经济上的颓势让克利夫兰看上去一蹶不振。城市的总人口数量曾降至1900年来的最低点。各行各业的精英人士都把他们的天赋带去了别的城市。

曾在《丹佛邮报》工作的记者格雷戈里·莫尔在回到克利夫兰时,一度被这座城市的两极分化所震撼。

这座位于美国中部地区的城市,依然有众多贫民窟和自我封闭的落后郊区。城市的道路上坑坑洼洼,不少破旧房屋的烟囱几乎都倒塌了,街区里大部分建筑都遭到废弃,只有个别房子依旧有人居住,城市的建设遭到了政府的忽视和冷漠。

詹姆斯就是在这种情境下载誉而归,带回了媒体口中的“詹姆斯效应”。在经济尚未彻底复苏的克利夫兰,他带来了一笔巨大的财富。据美国媒体《Business Insider》估算,詹姆斯每年能为克利夫兰多带来5亿美元的收入。

在他带回总冠军奖杯后,克利夫兰这座老城肯定会因此重新充满生气和活力;但如果一座总冠军奖杯如流言一般,换来他的再次离开……那么这座奖杯的意义,可能就如昙花一现。

事实上,比起总冠军,克利夫兰更需要詹姆斯。

“我们需要谱写一段新的‘王者归来’故事,但我们更需要一位城市英雄激励更多人来建设城市。”这是格雷戈里·莫尔作为一名克利夫兰人的切身感受。

“骑士队的赛季口号是‘All In’,这绝非一个简单的口号,还意味着城市的各个地区都应该得到重视,所有人都应该团结一心。”

两年前,詹姆斯的回归才让克利夫兰有勇气喊出这句口号。如今,“信念之城”迎来了他们52年后的又一座总冠军奖杯,而克利夫兰人的信念,也需要詹姆斯和他身边的球员继续支撑。澎湃